
 

Ata da Décima Sexta Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, realizada no dia vinte e seis de maio dois mil e 

quatorze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador 

Helder Campos Camilo proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, 

Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de 

Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata anterior, que após de lida 

foi colocada em discussão e votação, havendo manifestação pelo Vereador 

Leandro William de Abreu na questão que na sua fala disse que o concurso 

público será realizado até o final do ano, após esta correção a presente Ata 

foi aprovada por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura de correspondências: 

Ofício Nº 001/2014 da Comunidade de Ribeirão de São José; convite para a 

Festa Junina da Escola Municipal Edgard Paiva Aguiar; Convite para a 

Festa Junina da Escola Municipal Professor Renato Eloy de Andrade; Carta 

de agradecimento da Doutora Silvana Gonçalves Tanagine. Presidente 

convidou para compor a Mesa as autoridades presentes o Excelentíssimo 

Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal. Presidente 

passou-se para apresentação de Proposições: Vereadores Davis Cristian de 

Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e Raimundo 

Salema Ribeiro apresentaram REQUERIMENTO Nº 040/2014 - Requeiro 

que se faça locução ou aviso para toda a comunidade de todos os eventos 

que acontece em nosso Município, tanto na Zona Urbana e principalmente 

na Zona Rural. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 030/2014 - Que seja 

providenciado um passeio no final da Rua Caetano Luiz de Souza na 

subida da Casa da Senhora Edna Kineipp Fernandes; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 031/2014 - Que seja providenciado o acabamento de 

cimentação próxima a Quadra de Esportes José Manoel Fernandes no 

Bairro São Cristóvão em frente à pista de skate, que também precisa ser 

acabada; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 032/2014 - Que seja feita pelo 

menos três churrasqueiras no Campo Municipal Argeu Afonso da Costa, 

para jogadores (atletas) de nossa comunidade, visitantes e todos que 

frequentam nosso Campo de Futebol; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

033/2014 - Que seja feita novamente o serviço de roçada no terreno 

próximo o Cemitério, localizado no Bairro São Cristóvão. Vereadores 

Geraldo José Bento de Carvalho e Leandro William de Abreu apresentaram 

REQUERIMENTO Nº 041/2014 - Requeremos que volte a ler o Salmo da 

Bíblia antes do começo ou início das Reuniões Ordinárias, Extraordinárias 

e as Câmaras Itinerantes.  Vereadores Fagner Florêncio dos Santos,  Felipe 



Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz 

Carlos de Oliveira apresentaram MOÇÃO DE AGRADECIMENTO Nº 

001/2014 - Que se envie Moção de Agradecimento ao Senhor Raymundo 

César Verassani de Souza, pelos serviços prestados frente à Presidência da 

Associação dos Empregados da Embrapa Gado de leite, no qual honrou 

dignamente este cargo enquanto estava como Presidente. Vereadores 

apresentaram MOÇÃO DE PESAR Nº 011/2014 Aos familiares do Senhor 

Sebastião Machado Coelho; MOÇÃO DE PESAR Nº 012/2014 Aos 

familiares da Senhora Lucimar Fávero; MOÇÃO DE PESAR Nº 013/2014 

Aos familiares da Senhora Tereza Campos Nascimento da Silva. Após a 

palavra foi concedida a ORADORA INSCRITA Senhorita Ana Helena 

Gonçalves Camilotto -Engenheira Agrônoma da Emater que manifestou 

saudações aos presentes o motivo de sua vinda é para fazer a apresentação 

do Relatório das atividades da Emater, no qual fez explanações através de 

slides e esclareceu dúvidas dos Senhores Vereadores. Finalizou 

agradecendo pela acolhida.  Presidente passou para a Segunda Parte: 

Ordem do Dia: Apresentação, Discussão e Votação do Parecer da 

Comissão de Legislação Justiça e Redação ao PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 002/2014 que Dispõe sobre as Contas da Prefeitura 

Municipal de Coronel Pacheco, do exercício financeiro de 2012. Autoria da 

Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária. Parecer da Comissão 

foi aprovado em Votação única por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores e PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 002/2014 foi aprovado em 

primeira discussão e votação por unanimidade dos votos dos Senhores 

Edis. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais aos Requerimentos N°s 036/2014, 037/2014, 

038/2014 e 039/2014. Pareceres das Comissões Permanentes e 

Requerimentos foram aprovados em votação única por unanimidade dos 

votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou que constassem em ata 

que todos os pareceres e proposições constantes da Ordem do Dia foram 

entregues aos Vereadores, antes das votações respectivas, mediante Termo 

de Recebimento. Presidente passou para a Terceira Parte: Grande 

Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador 

Leandro William de Abreu manifestou saudações aos presentes. 

Parabenizou nossa discussão que foi válida e surtiu resultados como o 

ônibus do Município que apareceu nesta semana e a limpeza do Cemitério 

de Ribeirão de Santo Antônio que já foi efetuada. Falou com relação 

aprovação do orçamento de 2014, aonde o Prefeito Municipal havia pedido 

um valor de crédito suplementar de 20%. E nós Vereadores da Oposição 

apresentamos uma Emenda liberação de crédito suplementar de 10%, no 

qual foi aprovada por toda esta Edilidade e sancionada na íntegra pelo 

Chefe do Poder Executivo todas as emendas aqui apresentadas. Agora o 



Prefeito Municipal pediu através de Projeto de Lei em tramitação nesta 

Casa um crédito suplementar de 20% que está em análise. E agora circula 

na rua uma cópia desta Emenda no qual apresentamos no ano passado, mas 

com dizeres escritos no final desta e está circulando pela comunidade. 

Então os cinco Vereadores da oposição vão entrar com processo de danos 

morais pelo o que foi escrito e será apurado quem escreveu. Falou que na 

quinta-feira passada os noves Vereadores tiveram uma reunião na 

Secretaria da Câmara com o contador da Prefeitura e ficou afirmado que 

aprovaremos qualquer projeto enviado pelo Prefeito Municipal desde que 

ela seja específica e não mais genérica. Desejou a todos uma boa noite.  

Vereador Felipe Fonseca Guerra manifestou saudações aos presentes e 

falou do ato vergonhoso falar que nós Vereadores não somos homens de ir 

ao Gabinete do Prefeito e também a cópia desta emenda apresentada por 

nós Vereadores da oposição no ano passado, no qual escreveram em baixo 

e mandou para a comunidade. Vereador Geraldo José Bento de Carvalho 

manifestou saudações aos presentes e falou que a função nossa é 

comprometimento com o povo, no qual representamos. E com brigas não 

iremos chegar num denominador comum que é o bem estar da nossa 

população. E espera que antes de findar nosso mandato tenhamos um 

diálogo democrático desta Edilidade. Vereador Davis Cristian de Landa 

manifestou saudações aos presentes e sobre o crédito suplementar o 

Prefeito fez um planejamento de 20% do que ele estava pedindo e achamos 

melhor conceder 10%. Então o Prefeito pediu 20%, mas que pelo menos 

desce 10%, pois o Município tem contratos e convênios que precisa da 

liberação desta dotação orçamentária. Então o Contador da Prefeitura 

Senhor Marco Antônio Andrade da Rocha esteve na secretaria da câmara 

fez suas explanações. E na fala do Vereador Leandro Vossa Excelência 

falou que não daria um centavo se o Prefeito não mudasse o que estão 

pedindo e falou que também não daria por questão pessoal. E como 

Vereadores que gosta do Município e deveríamos liberar estes 10%. 

Presidente Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos 

presentes e finalizou com uma Frase. “O Brasil só andou com as diretas já.” 

E, não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta 

sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário desta Reunião, 

lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por 

mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 2 de 

junho de 2014.   

 

  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 


